

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Первого Международного фестиваля

«Съезд диксилендов и этно-джазовых ансамблей стран БРИКС в России»

Этот музыкальный праздник состоится с 28 по 30 августа 2024 года в *мегаполисе джаза* — Казани. В нём примут участие российские и зарубежные диксиленды и этно-джазовые коллективы стран БРИКС, музыканты из других стран. Фестиваль предварит октябрьский саммит БРИКС, продемонстрирует дипломатическую роль джаза в объединении людей по всему миру, гостеприимство, сердечные качества россиян и непосредственно жителей мультикультурного Татарстана, как принимающей саммит БРИКС стороны. Слоганы — «Джаз объединяет нас!» ([jazzunites](#)), «Миру – джаз! Джазу – мир!» — определяют вдохновляющую миротворческую суть Фестиваля.

Проект включен Министерством иностранных дел России в «План мероприятий в рамках БРИКС в период председательства Российской Федерации в 2024 году», поддержан Главой Республики Татарстан Р. Н. Миннихановым. Президентом Фестиваля является легендарный джазовый музыкант, народный артист России Алексей Козлов, арт-директором — выдающийся музыкант, руководитель «Большого джазового оркестра» Пётр Востоков. Партнёры Фестиваля — ТВ БРИКС, Фонд «Линия культуры», дочерняя компания Газпром-медиа «Инсайт люди», другие организации. Ожидается, что Фестиваль станет традиционным праздником джаза и будет проводиться в стране БРИКС в год её председательства.

На улицах, в парках, на других площадках города планируется проведение разнообразных дневных и вечерних **джазовых мероприятий**, в том числе **парада диксилендов** и **двух вечерних фестивальных джаз-марафонов**, включающих в себя **выступление Сводного международного оркестра БРИКС**, на площади рядом с Татарским Государственным Академическим Театром им. Галиасгара Камала. Во всех фестивальных мероприятиях планируется активное участие молодёжи.

28 августа вечером состоится «Джазовый приём» для дипкорпуса, представляющего страны БРИКС, музыкантов-участников Фестиваля, музыкального сообщества города, СМИ. После приветственных слов и презентации проекта предусмотрено свободное общение и джем-сейшн, с участием музыкантов и гостей, желающих принять в нём участие.

29 августа для жителей и гостей Татарстана пройдёт парад диксилендов, выступление около 20 музыкальных ансамблей на различных площадках города. Вечером рядом с театром им. Галиасгара Камала состоится большой концерт из пяти отделений.

30 августа — продолжение выступлений ансамблей в различных локациях, в т.ч. на **«Речном джазовом трамвае»** и открытом туристическом автобусе **«Джазовом омнибусе»**, во многих других местах (гостям Фестиваля будет предоставлена специальная карта «Казань — Мегаполис Джаза»). **Музыканты Фестиваля примут участие в Гала-концерте Дня Республики.**

На все дни Фестиваля также запланированы:

- **«Синема-джаз»** — прокат джазовых фильмов в кинотеатрах и на летних площадках.
- **«Джазовещание»** ФМ-радиостанций.
- **Конкурс «уличных музыкантов»**, в котором примут участие профессиональные музыканты и одарённая музыкальная молодёжь.